BE2RABSRSIZLIKLIR

1. Ik ave b sdadlad ticiin asagdake xassalardenhansi dogru 7. 2r + 4 < x + 24 barabarsizliyinin necz natura halli var?
deyif A) 20 Eyz1 @ 19 Dyis E) 22
A) sgra=bweb-= CI_H' ondaa = c—d{r d@gk ; e Y Tanliklarm hallinda oldugu kimi barabars izlhiklarin da
B) sgra>bweb>ciszondaa>cdr ooy oo an halhinda toplananlarn sarasini aksina davismakla
C) sgmra=rbiss,ondaa+c=b+cvaa—c=>b—cdir dej 40513 barabars izlivin bir tarafindan o biri tarafine kegirdikda
@ agar @ = bvac # 0isa, onda ac > be-dir srheder e evnigiicli (hallari evni olan Ybarabarsizlik almr

E) agara>bvac<disa, ondaa —c » b — d-dir
Fek  2#F0 HA%33 10w

-2 Fo SFLLREL wfoe-g 8. o> 0w b < 0+ir Bu halda asag daka cabd ifadslardan
Barabarsizlivin har iki tarefini eyni menfi adads vurdugda va ya hansinm giymati an kicik olar?
boldikda, berabarsizlik isaresini dayismek lazmdr b~ a-b* 5-b7 a+rt ab T
Ao Bl Oy Diggs 55,

2. o-mnhans giymaflarinds v > 7 barabarsizliyindan x < i

barabarsidiyi ahmr?
@E{D Bla=-7 (Ca>=7 Djax0 Eja=0

[
x4 %
tgpr doabensizlic isanasi > dyiiden < igys dayisitsy
devgr pco olmafdu, 9. Barabarsizlikar sistemini hall edin: | ¥* 2 > 41,
x— 1< 6x +37.
A0:9 (B)©@:19)  O)(9:+e)  D)(A9:+ee) EN0:9)
3. BarabarsidiMarsistemini hall edin: {2 ¥ 11 = 31, y
8 — 3 < 6x +17. Tep-5 {Ux=it (x>0 [(gem
AW  B)—ew)  O(—eep0)  D)(-10:10)  E)(10; ) {mumuhr - {;M“ %[1{43 Lms 5-:,5.:1; <18
{il-l—'ff‘?&‘l {Aa’_?aj‘—ﬂ - {2.::’_-,-—;_-[;. !‘m‘r'.lo {ES ta;5a)
fx-h < g+t Bo-6X < {343 l4x <ao S

Barabarsizliklar sisteminin halli, sistema daxil olan barabarsizliklarin
hallarmin ortag hissasidir, hallarm kasismasidir 10. Asag daka tskliflarden hans: do gru deyd?
Ay a—b<0damsaa< bodar +

B) a® =0 +

C) a>bolorsa,a—c>b—colar +

4. g-unhans giymaflzrinds ox > 3 barabarsizliyindan x = % !
DY @ =bveac > 0olarsa, f 3:--5E olar +

almir?

Aa<0 (Fla>0 (Ja=0 Da<i Ela=0 .@ a>bvac> Oolarsa, ar <bc oar —
@23 3
2

Ltrs o= arp

Barabarsiziyin har ki taraling eyn misbat adada vordugda va va
hisldiikda, barabarsidik isaresi oldugu kimi galir.

5 a<0wb < 0-tir Buhalda assagdala cabri ifadd ardan 11 Asagdaka tzkliflardan hans: do gru deyid?
hansimn giymati an kcikaolar? A) e—b>=0oamsaa>boar -4
HEL pELL i2l ByEsfn pif. B) a?+1>0

g-5- 5-bs FHab + ey -4 C) a<bolorsm,a+c<h+colar -+
K m W Mw ]m'slh ﬂLE,'ua_Ea-'I; avd;;ddmt -3 =6 D} a<bvac < Oolarsa, ac > bc dlar -~
2 ik o f ooocin Camas paim e Solilolit B =ms @ E}bvaciﬂuiﬂrsa,f}fular —

3 mdpsBat odladlam menfy aclordi secniegoln mels&l
s pliey  J.Ca)s Arass

M) e edoddvn meesBit seled coxcigain memk eelen elinca
~d-2=-5

6. 45 < x = 50 barabarsizlivini d dayen nece natwral adadvar? 12. Barabarsizliyvi heall edin: 1 - gx';_.ge =5x. (4
A B)e )3 @s E)2z E)(—o0:2,5) B)(0:2.,5) CY-1;2,5)
IE{%’G_; 4y, 3 ua 50} D(2,5; ) E)(—wm;2,5]
ca T (1o 220 5
F-22%+30 »35
95 =+ lha

Afonaegn
o R L
e

(-o<;2,5)

CFR



BE2RABSRSIZLIKLIR

EE—5x

13. Barabersidiyi hall edin: 1 + P 3.
@{—W:E%) E)(0:2,5) 0{2%:4—&]
D)(1Z; +oo) E)(~w:12)
9[{4, G650 319
5 we
§+BC-—5x‘r.ﬂ’¥y_ :,;4:.1-‘__:_;-
:r'S \P' Q:FCI_'PSJ'_ I[-'-!}‘T.‘-' 1‘1
1 <Fh Toad
o R SO
14, —5 = x = 3,5 5artini ddayan necs tam adad vardr?
Iy (E)s )7 D)6 E)5

:.c,e{-:t i R P A S N

L Y % 2 e 1 &

15, —4,3 < x < § sartini ddayan necs tam adad vardr?

Ay Eja8 ._uf_']'.:J D10 Ejil
o1 £
4 s 1 -t 8§ 4 1 3 w4 ° .
16. Barabersidiyinan bdyik tam hdlini tapin:
(J: —'\-'?_}I{J: +'\-"§_} = 0.
A2 B)-1 it D0 E)3
F-1i=p L+ =p +\ 4o +
eyl =T T b
e v
17. Barabarsidiyinan kidktam hallini tapn:
(x —w‘fg}{x +w‘§} = 0.
A2 B)-3 C-1 D0 El1
XA Ty T =g
R - R LS
o — R
18. Barabarsidiyi hall edin: x? —2x — 35 < 0.
A-57 B-57 O-57) DET7 EN-5T]
_1"-_:13;__3_5-40 " ’/ N
ﬂ’_'.f:—-S :Ci.:’:f_ >
(x+5)-[a-%)<0 SN T Y

19 x—2>%% +i barabarsizliyini tidayan an kicik tam adadi

tapin
D1 BB C) 15 D) 17 F)19
aron l:lﬂ-',fﬂ‘—'{[) har terafl f0-m oG,
T R
L)
WA 20 - Blwg) £ &S
foit —ab » Fx-tan+ax :n7-fg,$
frL—Yo > gx+30 ccoainl
CFR fox —ga 7 30400 >i24
2 =

Yx +~ 5o

v

20. Barabarsizliyini an kigk tam hdlini tapn. x + 3 > 0 +3
4 -2 & -1 )0 D1 E)2
o (2,45) =3D-M5 . A3 > —8

. JT=== 4+ = —15
20 (24230 {5 ].53 x-S
400+ 90 > 15 [or+5) + o YR
=R —a
0 £90 > A5 ET ST v 1
BUIC — i =35 -0 -1
Y
21. Barabarsizliyi hall edin: 7x + 1 = 5x + 3.
{&)(1; +o0) E)(—oo; 1) ) {%H—Dc]
m {—m:f) E)(D; +a)
Fog-Bae 3 [¢J+m)
lo
=1
22 Barabarsizliyi hall edin: —2(x+3) =x+ &
(E)(—ee;—4) B)(—4;+2) £)(0; +0)
D){(—oao; 0) Ey(—eo;12)
—la-Crxth (_M,__.ﬂ
—lx - w G4l
e A
o6 < 43(-3)
ey

23. Barabarsizliyi hall edin: ,:_,';_I =0
A)(—om:2) B)(3: +) €y (2:VIT)
D)(—oo; 3) @{2: +oo)
3-ft=fa'-fi o AZE

LR ET)
kS G R
i -5 =2 (& 4o
24. Barabarsizliyi hall edin: 2220 > 0.
B (=02 1) B)(1; +c2) £)(1; 5)
D(5; +o) Ey(—w;5)
a5-Jto1 =agr' - Jrot' =JBag -0y =0
@}O 2 {-=n
Ao
1=
axed
[me=id)
25. Barabarsizliyi hall edin: 3 — x = 8.
(B)[-5:w) B)5:wm) -5 D)[Sew)  E)-5:5]
3l
- %7 -3
—o £ 5
2% %-5  [-5;==
26. Barabarsizliyintam hallarinin camini tapn: 22T 2
)8 E)0 0)-7 D)-15 E)
(3%} <
wEd _F +
::c— :o x;s.#so NNt
= ‘lj: —_
-y

=3 b By Ay e D ] 0 AR+ 1T 2



BE2RABSRSIZLIKLIR

27 Barabarstﬂmnaﬂku;tkmusbattamhallumtapm — =0
A)5 E)5 -7 (7 E]12
L x—3 x-F =0
g S0 P tE a=F T+ +

=L v SEm T
L
femig) U309
T, wigin masbat haelild 3
28 Barabarsidiyi hall edin: —2—L_ <
Lx4+2Mx-2)
A)=2 B) (L 3) £)-2; 1)

(- 2 ]U(I: 3) E)[-2; 0)u(l; 9)

;.;!'L_I_{‘] a%=n =—d-p CHARED LR ED
m\} Fzp ot mA-L S
A P Y &
"J..t\—_‘/,/ﬂ {\..__‘___/"3
(oo ufi )
4 3
29. Barabarsidliyi hall edin: —222_ « g,
- (x=21x+3

(A-2-1u 02 B)(—3:—Du (2 w)

CH—ee;—Fu(—L0 DN-L0uiZe) E)(—om )
1{1**]3 wm=h sl m—4fn =+igeo
[\':'-—5‘-1,][?.%-1?'_' oo=—of ok o
4
N T Ve
-3W—1 (5 S )
a1 v}

30. Barabarsidiyi hall edin: (x + 3% — (x +3)(x — &) = 10.
E—3 +9)

AT +oa) @{—1: +:co))
D—oo; 7) E){—o; 2)
B+ —oet Ao — Ao+ B D

AN+ {5 =10 {uf‘;_f.mj

Ix =16-185

i -

=55

o

31. Barabarsidiyi hall edin:(x — 0,2)
AYD,2: +2) B(—oe:1,7)
D)(2; +o2) EYg

- oo+ ey -ty =00y
- OM 2~ O
oL 0,00 Oy
o AN
(“mﬁ 0;'1}

I _(x £02)(x — 02) > 0,04

©-=:01)

52. Barabersizlik arsistemini ddayen an bdyik tam adadi tapn:

.x:--‘!

—3x < 3, e Ry -
5:::} —40. ¥ [ 2 -voels) X< g
B)-1 0 ma
e (=1, §)

wﬁy&m aplzel 3

CFR

313

33. Barabarsizlil ar sistemini ddayan tam adad arincaminl tapin:

I_-,_-i —x—620, [le+sdla-ian

¥-sx<0 (wlE-5)=0

A Elg )10 Dy12 7
XPed-L=0 x=o

rEed fesc0

= =2
Sisterni hafli Sdad meecnien }mbkL fa?afm.wL Strarfng ey
hsssidin.  [3,5) 3+4=%

34. Barabarsizlil ar sisteminintam hdlarinin comini tapmn
If +x—6z10 {':-7‘"-"3—]'(3\:-}3‘;}()
xt— Tx < 0.

o) <0
(B)20 B)-13 013 D)42 E)1
wiiw—g=0o t_Mre=p ! '
o, =R xla-F=o s scp
m—g_:_b =0
x-3=0 e
P hatle o, 4

L+34Y4546=20

35. Barabarsizlivi hall edin: 6—x £ 4

A —o2: 2] B)[-2 2] C)2;0) (DH[2;e0) E)D: 2
b-Y g0
HRE
=3
[2;22)
+ - &
36, Malumdw K, a > 0,0 < 0,c > 0.a5afda gisterilan
ifadd ardan hans: hamiss misbatisaralidin
Aah; - Blbc; ~ Clabe:—~  Dab?;s E)ab?-
- -t 4=+ LR + =

dy —(3y —4) <8,

27 s . .. .
37. Barabarsizlikl ar sistemini hall edin: 2y > 302y — 1)+ 19.

A2 B Qe+w) (Dieerd) B
g—'&g#f <6 gb' e [hen [gen
= <
Ay > Gy -2 419 a—egbwﬂ:qﬁm{g - # (jm;hq}
—(B3x -2 <8,

38. Barabarsizlik ar sistemini hall edin: I"-'J_- +3 =203 —2) 45

@(-2:%] B)(-mar2) Cy{-oa: 2) Dj{ﬁ; o) E)o
ELT R T Y | o) m 6T - NS {_:uT—ﬁ
fix < 8- T r B = Fo—
ﬂﬂt-c-é. re=-2 . £
ol ﬁ "'2 e o -H
Cx & 1t



BE2RABSRSIZLIKLIR

39. Barabarsidiyi hall edin: x? < 3x.

(E)0: 2) B (-o0; 0) C3:e0) D03 E)[0;o0)
J:"'Mb:.r_e.D
oo [se-mheD
x=n, ®=-3=0 )
=3 -'rl." I."I_r_
. ;
e — 3 e
(o, =0
40. Barabersidiyinan bdyik manfi tam halini tamn: :,;; = 0.
A}2 E)-5 (C)3 D)-1 E}4
S x5 /
P FETia *a L*
O -Ezp MALED v — S8
L= ol (j'a-u-',—.;l._l} UEE} FJ
A Bogiis war B towem he B
“‘W #‘L —A-dinz
41. Barabarsidiyi hall edin: |x — 3] < 4.
AY-w;1) BY;w)  O(-wmw) DIL:7) (EX-L7)
modulo Yodar kigie ofmn. sdadfaz seler oo fzavoncla
i il 4 anmemctoke sdad Landés
—
I St R
A o4 ARk s MAD
bl IS -
=1y, 5
42, Barabarsidiyi hall edin: |[x + 3] < 1.
AW —oo;—4) U (-2 o) B){—oa; —4) O —2; oa)
D)(-4-2) E)(0; =)
e SR
RERET R i & TP
“Hex d-n
{-uw,—n)
Lont
43 Baraborsidiyi 6d mﬁ"’&_ch :
5. Barabarsidiyi ddayan ankicik adadi tapn:
42 —3x) — 5 —x) =11 — x.
AF1 )0 01 D)-2 E)2
B—dax —5+o <fi-x
S—ffon < ff—
“He+a 443
- 105« 8 -4 T .
K= ff0) xoe0,8 o
44, Barabarsiziyi ddayen enkiciKadadi tapin:
412 —y) < 24,2 — 3y.
A)24 B)-23 124 D)23 E)-3
3 -4y <A%a -3y
Yi-a4,2 al{g "3‘:5{ Pra s I
a3 8 ¢5
H=axd
45 ’;i—f < 2 barabarsizliyi dayan an kick tam adadi tapin.
Aya E11 )2 (Dy-11 E}i3
ax o e ol
—_— - = n ==
e — <2
ax—3aw . o= 8 {-g)
4 a1
CFR =X .
= .

da.

47.

48.

¥ (3_;5': + iﬁ} C7a

49.

50

51

&

52

26 — (3 — 2y) = 6 barabarsizliyini ddayen an biy ik &m
ad=di tapin.
A4 Ey-3 )3 m-4 E)2
B E-drkoc 2§ _ :
—oM 3w L5
dee o 4Dy 3 52 ¥
4x o2
o amn

25x —33(x + 1) > Zv + 1 barabarsidiyini § dayen 2n by ik
tam adadi tapin
4)—4 B)—3 E0
FRCE e A e B 4
—§~ 2 3344 T~
—mm‘, =Y - -3,y -
e (-1
RN
5% +=;—* > 0 barabarsizliyi 6dayan an bdyiik tam adadi tapn.
A)16 B)-16 0)18 D)6 E)17
Frop (4,3 =fa
13 =0
3zl +¥fa-zdup e

G+hx LF-Yx >0 R N >
- =0 1€ 1% 1

0)3 D)4

Earabarsizlil ar sisteminin an Kcik tam h&lini tapm:

{33:}15, - L o= 5

3-x<—14 By cor ] oo gy P HTH Al oo
A5 Bls ciz Dyis E)19

e

e oy T

v

3—%= x,
{ _?ﬁ} : barabarsizdlikarsistemini ddayan an biyik tam
adadi tapin.
Ay B2 &y -2 m-1 Ej0
q-(a—%j:»x y [u Xy itu »5x gcc_.; L {auzl;
= = = =
| . 1
L _.5,_}5,,‘5 Sie - X4y =5 | M= x -t 0T
[/ R . IR ]
(043, 2,4}
1 e >
5y L2 s 2,4
{ *772 77 baabasidibarsistemin 8dayen an kick
x—2<8xr -5

tam =dedi tapin

A3 By-1 30 m2 Ey
@xm% - _5:-,_,3 d.:r_':r.\; -4 < foe -5 f
e Sd LR A [yxw—
f2x—3fazes) > & 3 e B Jlﬂ:-‘:ﬂiﬁ'ﬁ? xS
(LR EA ) B3 (6,5 ==
32 =y [+ R s 3
2 = o Lp .5 v
x% — 5 = 0 barabarsizliyini ddayen tam adadlarin camini tapin
)2 EB5 &y-1 m-2 {10
xt e ST geea 1 g4
[::r:'ii} [oc+4E D g —

g 1E-p ®+tiEcn

IR S =+t +otr+20



BE2RABSRSIZLIKLIR

53 x? — 17 < 0 barabarsizliyini dayen tam adadarin comin

59. Barabarsizliyi hall edin: _%} 3.

tapin A)(—o0;2) B)(—c0: 0) U (0:2) {€¥0:2)
@DL N E9 )10 Dy—-9 E)5 D)(2: =) E)(0:50)
_:::,~-\.|-1F'-f<0 ; G B-30 AE—§ Ax-E=0 xFO
(& + 7)o~ T3] <0 W "l w30 T 70 T <0 s
X +TF=0 %~ FF =0 '"-"'H H-ﬁ:.-inu:.H A = N . =R
mwom-TY se =Y —H+[—3}t[ :nh-eLf]wH-u-l-_’.'rlr o A‘:}v&;.
VERST )
s e . x-t (o)
54. Barabarsidiyi hall edin: = 2
A)(—oo;—4] B)[-6—1] @=3-1) |60 Barabarsizliyi hall edin: >> 15
D)—1:3 EMW1 =2
o &) =0 B O@e) BOH  E)-=d)
a1 %2 _._‘_3}0 m—i—;-fx+rj_;p o -f—2n "“'P{} 3 3 2
1A e LS Lo | i_{g o S-dix o -5 o Tem-i=o
s3] . Fiizg TEIED o e = =
—= PR m=-3 gt Bx=5
g+ C:I'_'\_—i
+ T > 1=
w3 x-% =mF0
f-2:4) + -+
55. Barabarsizliyi hall edin: Ei} 2. 0 >
T+x f,:,;%}

1 1 1
-=im3)  B2-3  OE=-DU(-3i+)

1
D]{E: +co) Ey(—ua:2)
3-x aa+1
._.Tx_-_j_ =0 =ra 2d
3 -afi+ot] g Joe+fog 240
4400 x="1 e -d
A-x -~ >
Tm =0 + .
e v A _% (J'J__;I'
T+l
S6. Barabarsizliyi hall edin: 22
x+3 x—4
AY(—co:—2) U (4; 10) B)(—em:—1) U (3:18)
(CH—me;—3) U (4 18) Dy(—oo;—3) U (2;:16)
E}—oo;—3) U (4 =)
ER o Bfor-y -2 ] Ax-tl-de - L <0
L xey (2+3) [x-Y) (a+2). (=]
- {F x—ff=p x+i%p -YFo
mﬁ{} T =g Segol XY
+
— TR
N TVACNES
57. Barabarsidiyi hall edin: — > 3.

- - 1_4 - "
A)(—==;52) B)(—o &) U (54 o) (0)(4:5)
D)(3; +50) E)(5%:+00)

5350 23X .p
x-y o
Eif%'_l"’]m mefi=e | Z-Y#0
x— L
s-aa+9d o =fl=53 awy
- L\Q@L
~3o 417 b a2
L N ) s
m—Y ) ;553
58. Barabarsidiyi hall edin: ;“%’q i
E-25:=) B)(—o5; ) 02529
) (—2%: CI) E)(v5: )
A48 75 20, 3“; (VT ) 2> (- [1- V5 )
52'.-1-#;:-0
3 =1
CFR [ et 3 = m)
=4
Ll -

EVIEEY B]{'4: 3) .('W-3] D(3:==) E}(0; 3)
iz ofdu{?um{,aw 2 34wy Harelsisicds

K—den &mﬁaas&z&éu' ofs %gucﬁﬁuhz
2D
[P

{-o=a)

62. Barabarsizlivinzn bdyik tam hdlini Gmn: —3x > 6.

A)-2 B)-1 Ci0 D1 E}-3
b - el
]

SIS

[Z-— ey —..!.j

38Th=2
63. Barabarsizliyinan kicik tam hallini tapin: —3x =2 9.
A)-3 B)-4 C)-2 D)1 E)0
x=aa(-3)
e et

(==Y
) FHTh =-2
&4. Barabarsizliyin an kicik tam hallini tapin: _E—% 4x —3
Al E)0 )2 D)-1 E)3

e — im 3 _
reol (2 5= 10 ﬂ._L[T_ EMM SR

15x - 6 <¥0x 3D = .

30-6 « YOIt~ 15 D% ]
Y £ a5 .:’_;_:;m.j
A5 ] ¥
e 2uTh=1
65. Barabarsizliyvintam hallarinin caminitapn: 3 < 2x = 9.
AT B8 (Do Dy10 El6
2 4% g
a4 " a2 g
0 4 7 3 4 s 15220 2us

Y

—te - .
1.5 L5



BE2RABSRSIZLIKLIR

66. Barabarsizdiyintam hallarinincamini tapn: —3 =< 2x < 8. 73

. Barabarsizlil ar sisteminin an Kcik tam halini tapm:

AR B)7 (9 D)6 E)5 {EI— ixl+x,
Zx
—Leixred A5 o®o4 o9 3y 05-3x<3 -2
————————— (B2 Bl Cio D)3 EJL5
2 sk, g ' ‘ ‘ ‘
R ) A+ 44043+ =9 5_1—1“?{'5‘2) Yor =y P - F |
—-{Fezxay 3 (05-32) < 10015 WS -G 2 12 —45 )~ Ho- 0 a-15-1 5
&67. Barabarsidiyi kidk hallini 19 - 7. 1-8 Lﬁ:‘r{ > >t i
7. Barabarsidivinen kidktam hallini tapn: 19 — 7x > —1 — 8x. {2 -1 it = HF5 (45, +e==)
185 Joew RS [oagd a
A)19 B}-20 0-21 D)-18 Ej21 H
’ ’ ’ ’ ’ e FKTH=2.
for Y = ioig 74. Barabarsizliyi hall edin: = < 0.
A&ee)  BY0ie)  CO)(—emd) DN{—e=0) 0:4)
X= -0 M -ip -f3 - )(4;0) )(0; 28] )(~em; 4) J{=ee:0) @{ /
-4 =0 x=D
(h'w-’ " we : G\_/_/"‘f/"'-—>

68. Barabarsizdiyi hall edin: (1 —+/2)(x —2) = 0.
Az +e) BIWZZ OWZ+e) (D)(-2 EN2Z+e)

11" =7 co -3 & O [{-1T] )

r-d 20
el

(~o: 2]

g9, Barabarsiziyi hall edin: {1 —'\,'r?Jl{x -3 =0

A)(—oe;3] B)[v3:3] @ [3; +50)
D)[—1++3;3] E)(3; +)
4-1% <0 eye 00 ({-VE)
N -
XK=k
137 o)
70. Barabarsidiyinan bdyik tam hdlini tapin: Tx — 6 << x + 12,
(A2 B)3 04 D)1 E)O
Fx-ocaqn+s
bz <« 1E
e b
L4

(-o=32) 2BTh =a.
71. Barabersidiyinan bdyik tam hdlini tapin:
T-Ex W+l
- < —12 —10=x.

2 3

Ay E)-3 0)3 D)4 E)0
. g Lo+ i i
FCom (2 3) =6, E,-[Tm_Tja[{:L 10a)-¢

Ti-€x) 83244 -3 -Gox
AV - —ex-1 460 422
5533\1-:—-1-.1*1‘5 ia

o1 R ¥ .1-:.-—1.3—
R LN 2BTh=-a

72, Barabersidild arsisteminin an kicik tam hellini tapin:

Lo, )
5. Barabarsizliyi hall edin: 2222 <0, o <0,
'5+_4x 4 4
1
B=1D B) (—o=:) 0 (3:+e0)
D) (15; +) EY(4: +0)
I 3 Jall E =20 <0
S-boa=n

5wl

e !

Tegaly £ ‘:’E'ﬂqj
76. Barabarsizliyi hall edin: q__:: =0 =0

A1 +) B)(4; +o0) OWT:+=)

@{_W;Iﬂ Ej(—nc:iﬂ

I-F =y -Fen Aa—-i a0
=3 AR
o>
(-om 4]
77. Barabarsizliyi hall edin: 5(0,1x - 1) = 0.
A= 1) BY—oe;10) (ED(10; +e0) DYE:+e) END; +o2)
0fx—>O: 8
Bfx =1
o o=fio
oo 100
oL =D
40 ew}

78. Barabarsizliyi hall edin: 2x — 1> x + 3.
@) (4+0) B)(—ws:4) 0) (15 +w)
Dy(—ea ) E)5:+=)

Aot 7 34
oC

[y, o=)

IE::: +3>8,
0,7 —3x < -26.
()2 B)1 )0 D3 E)1

Sxr -y XL e g

- = A0 |

H 40607 [ "B £33 | Wy L]

{4t +e=)
T TH &

CFR



BE2RABSRSIZLIKLIR

79. Barabarsidiyi hall edin: vx+2 > 3.
AN-2:0) BYZ4e) O[-23 DT +=) @(?:er]

NERTI

w4+ =9
e B-a
oty
% o=

80. Barabarsidiyi hall edin: x? —4x — 5 < 0.

Ao —1) B)(5; =) C)(—se;—1) U (5; =)
D)(-1:5) E)(-L:e2)
ﬂ:fz‘--!, :(“_,1:5

[oetad- fo—5) <o

(-4, 5)

B1. Barabarsidiyi hall edin: 22 -3%5
AN3:m)  BY(—4 o) @{4: o)
A w5+

dm =g
o= 40

o >y

{4, o<y

DY(2; o)

E)(~3; =)

82. Barabarsidiyi hall edin: 1% =0
A)-wm0) B)(1res) ED0:1)

x—
<0 H-1=0
x xz

+ S+ N
o 1

Dy(—ee;1)  E)(-1:0)

o=

{47
83. Barabarsidiyi hall edin: 5x — 1 > 14.
AY2: ) B)=3w) (©(3iw) D)1iwm) E)E:w)
57 A
5% 7145
A5 E
or 7
(2, )
84, (x+ 6)(x —7) < 0 barabarsizdiyinin tam halarinin camini
tapin
A4y-7 By7 [y 13 o Ey—-12
X+ k=0 ar—3=0
K= @ = 7 .f/+ >
LN F
(~&, %)

=54 ) 4 -2t [oa) o R R RSB £ S =6

85. Barabarsidiyinin tam hdlarinin camini tapmn: ;i =0.

+3
4)-3  B)-5 @0 Dy -2 E)3
I—_i‘.:C‘ b " + R
H=L wFE-s o A >
CFR .
=24 +otita =0 -2,2)

5-x

ga.

— = 0 barabarsiziyinin tam halarinin camini tapn.
By12 )7 D10 (E)14

A)15
x+afo

X5
g —d

40 X-5=0
Y

=35

- 5
{:.:1,;51 Ok L R =AY

87 a=0,b< 0,c> 0ddugumalundur Asagdaka ififadalardan
hansinmm isarssi hamisz miisbatolar?

DNa-b Eyp-c Cabc Mab’-c E-—-o b c
+ - -+ ¥ - F ++ - + F
- = - -+ —

88. (3743 — W5)x < 6(3+5 —+/43) barabarsizliyinin [-5; 5]

parcasinda yerlas 2n neca tam hali vardir?

A6 &7 £)8 D)z E)10
wfyn —a8S - Jaun —Jors = Jam - Jws <o
x}ﬁff—ﬁj :—EEFE—E-E‘J —_, .
iz —gvy  3lER-dE)
o T Y ' : e »>
-5 27'om1 1Ay g
s
89. Barabarsizliyi hall edin: |3 —2x| < 7.
AN0:5) B)-2; 00 C)-2; 5) D[—-2:5] Eyg
{s-2x)sjazoa] 123143

S
—u-'l- LA —h = F

—%E LD LTS
RN -1

~nexes
Fa,5)
90. Barabarsizlivi hall edin: 1 — 5x = 12,
A)(—e=r—2,2) BY(—22; w) L (== —23)
Dy(—2,3; o2) E)(22; =)
~Exz i~ ace—2%
- w4 (- om;-52)
op e A4
__51'
Ja-dg
91. Barabarsizlild ar sisteminin an Kcik tam halini tapm:
{23: =10,
2—x < 20
A)5 E)10 123 )20 E)22
xelm w75 > xral (23, +o=)
P b g |

PRTH= L3,

=]
]

. Barabarsizliyi hall edin: 13 + 4x < 5.
) (—e=-2) B)-o2) (- -2] D)(-w=:2] E)2:)

Yoo s 5-19%
ot =%

A s-%
oL L— A
{le"ij



BE2RABSRSIZLIKLIR

93. Barabersizdiyi hall edin: 7 — 3x > 4
A)—oo:1] BY(—o D) CO)(1:e0) DI—1iow) EN[—1; o)
F-¥ =32
CRN e &

K s

I =4

(-o=; 1)

94, Barabarsizliyi hall edin: 5 — 3x <2 17.
A —oo:d) EB){—oo; —4)
DY(4; o) E]{—m:—?%]
-3m =D
—3o £ 4%
X = 40 -2)
=X FY

(C)(~4: =)

[‘.Fulsm.j

-5

95. Barabersidiyi hall edin: | o 0.

W) @) o (=)
D)(-3:+=) 5(-3:3)
3 —{fo :ﬁ D <o
dX 50
Ao s
H —-ﬂa'—s..
g P

95, x?—5x+ 4 =0 barabarsizliyin hall edin.
A1; 4] @{—W:T_] Ude) Of—o D u(dw)

D[4 wa) EY1; 4)
AL

A=A w=d
N
(Fe= Uy, o=}

L 4

97. Barabersidiyinan bdyik tam hdlini tapin:
dr —Tx —2) = 20.

(d)-3 B)-2 0)-12 D)-11 E)-1
Yt—gx+{4 > 240 el oo, -2)
p a3 = a7
~Ba > AD-1Y .
-xx > G BaTH =3
ac < B (=3
o -0

938. Barabersidiyinan kidktam hallini tapn:
r—5x -3 <13.

A1 62 03 D)-8 E)-9
BL -5 + 15 27 o
S E R T e (1, o)
Tix <-a aXTH =2
e =-a:0-2)
o=

99, 2x — 1 =X x+ 3 barabarsizliyini ddayan an biyik tam adadi

tapin
AW E)5 (Ci3 D)0 E)—1
B B

204 e (- o= i)

CFR

a0 ae b4 =i70

1, %
100. Barabarsizliyi hall edin: === > 0.

dziindzsaxlayan arahify tapn
(1, 14)  BI[1;14]  C)(5;14)

B oedqd
“1ey e +

AL Coedy e 44
Temty vy
{13 49)

yverlasdiyiaralif tapm.
A(:19) B)s:19)

A
10 (H(‘”‘

£)(10; 19)

_l_

b4 Lottty £ T4l
15 « asa-p'éf < 18
(fsﬁgj

hec bir hagigi giymetind= ddanmir?
(Aa=0:D=0 Ba=0:D <0
Dia=0:D>0 Eya=0:D =0

e RS hlq-ﬁ,ﬂ_
fazu faza uﬁfm.dun._l

Ceccdini olanowy  pectifotemp pliast -
f'l.&:y.q,a: %Hmaﬁhda Eofarameriag <

.
A1 B)e=1) @Q(Lw) D)e-1) E)N-10)
ﬂf.""i =0
el |
e (4, =)
101 Barabarsizliyintam hallarinin comini tapn: %{ 0.
A)2 B)-2 0 D3 Eyl
‘?:_H"ear} xEd =D DL=A O
-5 e=-—d ol Y
Sweda Sy
-3, —
Atoeled =3
102 Barabarsizliyi hall edin: ﬁc‘: 0.
a(—1;e) BY1;w) C(-11) D01  E)(—oz-1)
r—-f=o ooc+fER
= o k-1
AN St
- _ -1 =
e (=11

03 3= x <1l v — 2 < y < 3 oldufunubilarzk, x + y camini

Dy(—6:33) E)[—6; 33]

04 5= x < 7well <y <12 oldufunu bilarak, x + ¥ ceminin

mi7;19) E)5;12)

105 Hansi sartlar 8danildikds ax® + bx + ¢ > 0 barabarsizliyi x-in

Cla=0:0=0

B izt
L) -y
@=a :
ol

Ay Del



BE2RABSRSIZLIKLIR

106 2= a<5val <b< Joldugda EIl:al:larsini giymatlandirin

1 Py
A]S{q{3 Qﬂ{c‘:3 C=_<6
Dpo=<Z <t )2 <2 <30
g a 5 a

-’E:i%-‘_ ledbsvn lea el

oeafap A
r Lea
et

5w &
ppoeablopd

u{%ds

107. Barabarsidiyi hall edin: (x — 5)%(x —8)(x — )% = 0.

A=) B8] O6e) DS B
[x-5)%= x-F=0 [=-vizo
Jr I o= f r-H=0
= 51 .'.:C,:".r
- thit sy, freafiane 4N 5 St
reefize, fag {3ad e 'i-|' — - [
!ﬁz@, 5ol don grpni
' (4, 81
EA |
108. Barabarsidiyinan kidktam hallinitapn: v5x—8 << 1
A2 B)1 (C)0 D)2 E)0
]
_ A=l (Dedl
5:[ E;_",.a':} {5-—‘:;3—2 39.5 S T,E-fﬂ'_‘f-:r;g
Sx—baod & < T =
w-pi T c;;-a;m.:‘ii. lj,mn'w'n
—t 1
109, Barabersidiyinan kidktam hallinitapn: v3x -5 < 2
A2 B}3 4 D)1 E)a
AX-3%0 , fax=5 (=3 = SN
x-5 Y AN oo 2 wLR 16
= —0—‘§—l_ B
1 L&

110. Barabarsidiyintam hallarinin camini tapn: x? —x— 2 = 0.
0

A3 ®)2
..'.1‘-'-2“31— s
F==1 2y=R
I+ 1) [a-a)za

D)4 E)

Dce[—-f;.g

—fro+{il=a

111. Barabarsidiyintam hallarinin camini tapin: x2 —3x —4 = 0.

(B B)1 04 D)3 E)-3
xtema-yso0
=i T,=4 ¥ +
e O I AN
-1, 47 -tro+tra+ity=g

CFR

112 Barabarsizlilar sistemini d dayan an bdyilkva ankdcik tam

x+3 <3x +7,

ax +1 <Zx+ 10

T3 D)2 E)-2
~Jar ey [aye-a) -2

="‘°{3:cag ac s g3 {;‘EﬁS

adad zrin hasilini tapn: {
A)-6 Blg

{J:»ax c#-3 ~z<dal

(~2; 37

o R

Soo-or s fe-of

BRTH =1
FETH =3

113 Barabarsizlildar sistemini ddayan an bdyiikva anldcik tam
2r +3<3x 48,

adadiarin hasilini tapin: {5 *3 <3

4)3 B2 c)o D)3 E)2
51—5145'-3: . i AN b _
{A.’x—.ﬁ:&-{ {a-_.-_:-f {;1_._;{ 3 e s

(-2, 4]
HETH. 3BTH =-2.1--2

114 aparametrinin hans: giymatlarinds x* —3ax +1 = 0
berabarsizliyi xin biitim hagigi giymatl arind= dogrudur?

(-0 B) (% +e) ) (~o=:-2)
B e

g;_ﬁlm ymu offes. Hf.n.mﬁoﬁ&.am a{am}ta sefrretein
&J’W ofegg g pben ofmanealidi, rena Dee cfmalciu

A T A
j}@J’_'
k]
,’:
a

Ba-~a)fiera)en
A2 ~-Jd== Ba+d=D
oA —
N =
115 aoparametrinin hans: giymatlarinds x° +5qx +2 =0

berabarsizliyi biitin hagigi xlar deiin ddanir?

R=fivac =) -y-qr=Fa -y <0
(2,
\3

a=

OCED ) ol
D) (—ox22) B)(0: 23
Meo  (zm)t-yr240 - M
Ba)-g<o _'—;gl” e
(Fr)*-Vi<o _aft _g"jj
{&o +2iy) [Ka- #T7)< I
0400 g opiTsn
@otE e
==
116 Barabarsizliyi hall edin: 4::: == 5+ 24/6.
@wd)  mEe) ol
B)(3: 400 E)(1; +0)

YWE 10 =y 55 = J3¢ o <O
-3 < [S+afe ) (W - 10)

di-3 < [fE 5], (afe’-5) 1
2x-3 Jagy-5%)2

br-defiy-a5) g
Ao oo
doe g 3o g

Har -r.-f

o



BE2RABSRSIZLIKLIR

117. Barabarsizliyi hall edin: 71— > 22 +4.
@)= -2) B (—o:) €)(—o0;—11,3)
B](—];l:-l—nc) Ej({';':+uc]

WT-g = iV a7 = /75 -T5k <0
doe-r 2 A(vz ). e -1).3

doe =t < g2 -a2]
Bmwfaffaoy)

3 e 124y
A -
2 <=1 1
;:-:—3.;% o= - aJ
118. Barabarsidiyi hall edin: |5x — 2| = 3.
0y
G =) B)(-w-1) Ol Ul +e)
D)3 0)  E)(-om1) = =
Hh— e, > 5!-1"3_.
- Y
Vsz—2l>3 = [51“’-‘“3 3 [51 4-3l .‘[5:_;_“: 2 e [fronj _1
- =z = -]
FR-L7h B>+l | fews I:st {1, ] :'

[Fomsm U (s o)

119. Barabarsidiyi hall edin: |2x + 3| = 5.

E)(oo; —4) U (1 +02) B)(—41) C)(L: +20)

D)4+ o) E){—oa;—4)

43| =5 [M-Hh -5 [11<-z.-3 2o 4ef [Hoa-Y [Foed)
EE S g R L I e F P

[~ == U (4, o)
120. Barabarsidiyintam hallarinin camini tapn:
(B-Vi)x+3GE -5 =0
A)B B)-8 07 (Dyo E)4

n -~ = Jg o w0 f2-id) (x42) [ 2~5) 20
) (x-5) 2 0

K+h=o HESE
mo-y =5

A
—
- 5

T—'3_I: 5 _I_l

“h A2 ] ORI M S @ -

121. Barabamrsidiyintam hallarinin camini tapn:

(5-+VA)x+a)x—-7 =0

A3 B3-13 Cy)1 D)1 E7
530 = Jas a0 <o
(54B0) [+ (-] =0 + +
fac+g){o—3) 40 G
A+ L= -Foh - T
it img - -6, %
-C4, FE+I=F
(x+D?
122, Barabarsidiyi hall edin: s = 0.
AN —oo:—2) B)(—2;3) C)(—o=; 3)
D= -2 u (=23 EX3e)
petay=o0 x-3#0 -& 3/
4= XER = -
e

cER o= U(-2,; B

(x—3¥

123 Barabarsizliyi hall edin: —— = 0.
A)3 Ei(—e=;2) £3(2: 3] Dy[3; =) Elfran,a)val
fe-3Y'=0  x-a40 P .
oL - =D oo A -~ A
Ty /

[~o=i2) a3

124 g-mn hanst giymetlarinda (2a — 1)x + 5 = 0 tanliyinin hallar

3-dan Mcik olar?

4) {—%5) E) [—%E) C'J(—Dc:—%)u{%:m:)
11 11
D G:2) B (-3
-S-fita
(Ra-f)ax=~3 T i
- -= b —ga-a
b -
Ty <3 o o © : i{
-5 FZ+ ee- Ly lds
JE?__.I__S‘:D PP o E GJ {1.‘?;
- 5-336-1) fata=e da-Tio
g LI s
125 g-min hanst giymetlarinda 2a 4+ 5= % tenliyinin manfi
halli var?
A)(—eo;0) BYO0;2) (O)(-20) D)—w=2) EXN1:2)
Wlarg< 2y s derd) o5
fo +20 = Sax+4 £ &'fni ¢ 2
P& ARO-Y xspy L +—:.
S@E = Bo. +15 D40 el ( 2:6)
_ _foeds e ~a,
x5 <0 -
126 Barabarsizliyi hall edin: |2x — 3] < 7.
)5 ) BI(-Zw) COfo2) D(2:5) E)5:2)
—Fada-n e
~F4Be Ax o1
=M o<dx o sp
AL 2K
(-2, %)

127 Barabarsizliyi hall edin: |2 —x| = 3.
-6 B)[1:3] O[-1:3]1 @I[-19]
Ja-z] = |ee-2f
—L=2x-2=3

—218 o0 s33d
—f=z=xezs

-1, 2

E)L ]

128 Barabarsizliyi hall edin: |x — 7] < 6.

fA[1; 13] By[—-2:8] Ci[-1:5 D)L8] E0:4]
~LFL-F5E
“6+i s =C47

e A b

[4; 13)



BIRABDR

129, (3 — x)%(4x —x%) = 0 barabarsizliyini dday=n =n bdy ik tam
zdadi tapn
AW B)3
{1*3:]1-1.[L|—3.:]‘;D
(o2t l:.‘.‘:_—lJ} <0
E T 4]
;;;:3}* x=D dJ-bwp
L g

130, {(x+ 4)* (3x — x2) = 0 barabarsizliyin ddayan an kcik tam

adedi tamn
AN B0 €)—3 -2 Ey—4
=
(o+y) 'If'}—.:‘l.'.:lﬂ‘_' =0 :fh'\"\/‘_"'h‘\“-\_ /;_ _
{x+2)% fx-3) o2 y AN
X+¥-tr w~3x0 x-p -y .
et e va [o; 3]
131. Barabarsidiyi hall edin: 3x ++/3x =< 0.
AN —oo:0) B]{—m:—%) (Cyo
D)E: oo E)(~w;—3] va 0
N ECRE W mmrﬁfanérm#an. adleden coms mangl ofo
Yo =D fifmaz, emmea St ol Efyz 3==o
0 = =0,
offrasm.
132. Barabarsidiyi hall edin: 5x + +Bx = 0.
A B(-w=;9)  C){—oe; 0] D)[0:=) E)o

133. Barabarsidiyi hall edin: (x + 8)vx? —9 > 0.
AY-8-3) B)(3;+00) C)(—oo;—3) U (3; o0)
D) —eo; —4) EN3,-Zud [31"3"]

Jres’ Hoclpsinia manmil olmasy fgivn  x*-g20 olnpladaf
ettegun dan  fnafn st ajagde:
x =~

?rf.z -m) [xrak=-o

T=% a=k

u’a'[iifa!‘f-ﬂert'ﬂdﬁwdmi'.x.hg =0
Bz barsizdiets eyrgiicfidio  [2X4220
xE-g+0

S
(- -3 ooy ==

134. Barabarsidiyi hall edin: (x + 7)vx? —16 > 0.

D-T:—HU & +w)  B)(d:+w) (4 4)

D)(—7:+55) E){—ruo; —4) U (4; +00)
A+30 [L=-3
= EFD a-v) x> g +—'-r A
A=y ax-y (% ~4) U ;=]

CFR

SiZLIKL3R

135 |3x + 2| < 15 barabarsizliyinin tam hallarinin camini tapn.

4) -5 B)0 )5 D)2s E)-15
—{52h+L <5 G Sw3aslbdL3s
~{A-2cnoc e q5-1 T 5 ' 4

kAT )
‘%::M{E

A 1
.5‘5-{1431'"‘_;

136 |2 —5x| = 22 barabarsizliyinin tam hallarinin camini tapn.
)16 B)10 )4 D)o E)12
-5 =jse-2l <22
— AL« Bpeonenl
REEE LY RN )

— A0 <Ao<y
LIS AT )

-4 .8y
127, Barabarsizlil ar sisteminin an biyik va an kidk tam hallarinin

T3l t)rpe 2 ea = b

i tapn: [ 40, A {x-)ep {1 4]
canini tamn: I_Ex46=0. (f:)c.-—a.}'[;c “Enj‘%D fm,'@uﬁjﬂ-a_]
A)10 E)9 06 D)7 5

[ Ao Uiz o) < [0 by

BETH =f 1 KL m —

apTH=y TFH=5

138 Barabarsizlildar sisteminin an bdyilk va enkidk tam hallarinin
xi—120 [lﬁb—ﬂ(:wf} 20 [fFom-fJuft =

camini tapn: I .
P 2y ar— 10 =0 |{x+5(o-2=0L [-5; 2]

A7-10 B)-7 C)-4 (D)-3 E)-2
N A L2
~h oS
[=s-dulsy
_51"‘-2:'—-_3
* (a5 R, - .

139 — < 0 barabarsiziyini ddayan an boyik tam =2dadi tapmn
Ay —1z2 Ey-7 -4 m -3 Ey-2
Xirp 2-Fe0 430 [y
P m=— -y - A

M=ty

{-em: -y Uil )

14 0. Barabarsizliyini ddayan snbdyik tam ad=di mn:

r(r—m_:{ﬂ
x+3
43 By )7 mo E)—3
x¥=o  xU*ofE=D T+B20
it mia oC -3 b 3 ? .
=g 16 — T o
=y

(- =m; -y [aoju (o) 4]

[_5% : Hl&\l — 5[] ) 2] €[ 0143



BE2RABSRSIZLIKLIR

141. |3z + 4| < 11 barabarsizliyinin neca tam halivar?

4)21 E7 9 mz Elsonsuzsayda

~ 44 <Axay <44
- eaon g4d-Lly
~45 <L
-5 emeEogd
e &
(_53&3‘:‘1

nf-4 3-2,-1.042:1

S&yL Fooln,

142. Barabarsidiyinin necatam hali var [2x +5| < 77
AJ6 B)S €14 D)3 E) 2
o T R
~3-549xe%-5
a4 S el
-G 2o <A

e, 1)
1—_'_
143. Barabersidiyi hall edin: (vx —3)(x* + 1) = 0.
ALy B)Gw) C(-w2) D)) E)(=o;0)

xird=t=0

J -2 =0
oL ey
a9

nl-s,-wn-0 4= €

(850

_'r
144 Barabarsidiyi hall edin: {«\.'E— E}{x: +4) < 0.
@0:25] B)(—02:25) CI25; +0a)
DY(—co: 25] E)[25: + )

Y B -0

‘%‘E -E 4D {EZE? {:tc:ts

ey 250 oy OGRS [o 25}

= 2z +X

145. Barabarsidiyinan biyiik tam hallini tapin: —+ < 3+—
am B}7 Ciy1o D)11 E)8
Fhon|za)=b, Bon ik Cya vureg.

G'Ei; _-3 d. H 1+3:,]
Bohamy v e 2 1 2ol
METIR Y R B S

Pt R
EX Y]
oo BB

xegtl

146. Barabarsizliyinan kigktam hallinitapm: 22 %

an B)-1 3

@-2 D)3
rkon (ma)=6 & (L5 eefar “”5‘}
CTE T I PR AL S
Aoe 40 300 A4+ o4 g
- oo 4h—dAts

b o b
m‘;-.i_

CFR w713 (22 +oa)

FETH=-1_

il Gﬂ\xlﬂujm el manttbring,

2% +5x-8

147 Barabarsizliyi hall edin: oz & 0.
8-~ BY(-1:1) O)[2 +0)
D)(—o0; =£) U[~1: 1] U (2; +0)

+)
% [Dﬁ*—gj"&_—'i} >
(o ghfar—a)

—%) u(-1 1D uE;

& (-

Aty So-fan
m=f-ves -5ty g):

SAS 436 Tt oAl o -
-b3m S AT =
B PR A= T2
- _ _ e B - .
:':1'"-—‘:.;_: 2%:1. E a a‘Ju{{,JjU["'Jw}
148 Barabarsizliyi hall edin: 2ot £, #2250
A)(—oo;—1)u @23;00)  EN-o;1)u @23;w)  C)(5;e)
D) (—oa; 4) E)(1;23)
(coah (- aw) o + 2 +
fo —a) -1 =
HHfz=p o=-d3=p (‘ml-ﬂ‘}b’[’l&.j o-nj
Xonf fr=2%
L-2wd
LEEH
T . -5
149 Barabarsizliyi hall edin: T rmoeT = 0.
A)(—o3) BY3;+w) CJ-33 D)(-33] E)-—wm;m)
L
wOHAZ AR =0 n_
Db 4atsgirtif=glneo - 940
boofli, sufare sm:du't, fe-3 {mv2) <0
=) o=
ERTESTI) R + +
-3 i
[-x;2)
150, Barabarsizliyi hall edin: o 2 ),
(x+1)2
A)(—4; o) B)5:8) £)(—12: a)
D)(—oe; 12) El(—co: —2) U (12; =)
et —d0x -3y X
foc+1)? 4.‘\_1“:;:\:%4' >
(4] {x - —11] .
fa+1)2 >0 Fem—a)v (12;0=)

X=e3 m=fd w4t

151 Barabarsizliyi hall edin: 22X

(x-112
E-z1u(7) B
D(—oo; 7) E)

=0
(=2:7) CO—oo; =2} u (7 ;)
(—Z o0
x-sa-14 N 1
[:l'.'—‘ij: -1 - €
wdb (-2 4) U1 %)
(x—n*
w=-0 ai=T apdt

152 Barabarsizliyin=n kicik tam hallini tapin: —7(x — 2) < 0.

a1 B)2 )0 ) E)-2
¥-a =0
o=l

(2, ==}
AKTH=2



BE2RABSRSIZLIKLIR

153. Barabarsidiyinan biyik tam hdlini tapin: —0,3(5x — 2) > 0.

an E)0 0-1 D)2 E}2
f2t-1 <0
Fx el
o 2,
&)
oYy
(~o=;nl)
2TH=0
154. Barabarsidiyinan biyiik tam halini tapin: Ex =1.
()2 E)3 01 D)-1 EJ0
X _yn ot <0 oel-i-a foct 121 o)
wal T Z49, e S
mo— mx=] X¥H
R s
= -1 =1
{‘-m; —.'L:| L [—-1'3.!]
FETH o &
155. Barabarsizliyinan kigiktam hallini tapm: *=—* = 2
AX1 B)-2 o) D)0 E)3
whu-t =M g-ax xlex-g (xealfzy
— —d=0 s =r e
we=—-d Hxd uakb
-1 a3
= = X
[450)U[5,)
FETH=-4.

156. Barabamsidiyinen kidktam hallinitapn: |x — 4] — 2x < 2.

A%z B)3 ©1 D)4 E)O0
e s A v Bkl LN Y .
{'Lﬁ.-"d"]—iu. L U S L = | m:g.% ‘[Tl"l-ﬂ [5. )
Ly Ca | 2y ) 3
u":j f&ﬂ [vum {-Ms er g L L
FRTH=1

157. Barabarsidiyi hall edin: [2x — 1| > x + 4
A]{%i 5) (BY(—oo; —1)u (5:4w) U1 uE; +w)

D)(—2:4) U (5;+02) E)(~12;+0)

e 4
dx -4 gD e By {:x £T e - oni)
[Zar-y = fY [ [Cle i -2esY | [-ax e woe -‘
L F B P {‘1'“'3'5 {""‘-’ri- *3 5 awg 515
Aottty LR R L % re 5

{remp-1)u(E; =)

158. Barabarsidiyl édamayar necetam adadvar? [x+ 4| =17
(& B)2 )3 D4 E)S
bmﬁ-ﬂ&a‘zﬁiz,{a«_ Belarmarasl jm4yl<l  elmas deeoedd
—fam4dad
Rl RN~ A B
—F 4 oa -y
e 5, -1y

159 Necatam adad |x + 3| = 2 borabarsizliyin &damir?
@3 B4 )5 D)2
|+l <8
—wA B LD
~ A3 AX L9y
—5 ook oo
5, -1)
Wi 3-8 =3

E)6

L6 0. Barabarsizliyi ddayan an biyik tam adadi tapin:

—04-2=2(x+2,5).

A0 (E)-3 -

S

R R A LRS-

R T Sl S ke
—-G o e A5+, L
S o= 461

A L
oy
J'__,__,_:

%]

161 Barabarsizliyi hall edin: 2x + 7 <

)

iy

3-)

iz g 0 - ‘
21 h

A =0 —

B

g4t 4 —2 4n
[ L8

Loe* 4423+ 8
dm—A

L

E) {—1

ki lad

1

E

Boe+3h fx—1)+ g
EE

{22 +3)%
FE

p—

3

50 o

2x+3=p
xoz3t

Loe-A4p0

x+i
ER ER

3 el
_.:—'—'h'-'--.:—ﬂ"/f
e
 Fe=a)
162 Barabarsizliyi hall edin: 2x — 3+ — < 0.

nE2) O D=

1)
LE AL TR L HJ:"—:L;JL—E-:H,}HCo hat—fa+
-

2701 aAze—q
Aty

doe—4

AY(—eo; ) [y

E):

<0

oo

M-
o =1

(x-412
Ax =4

Ax—-T=o
4

[ N
o

163, Barabarsizliyi hall edin: |3 —dx| = 2.
Hu(E+=) B)O

) B ()

py(-3;2
osselatyeal 2y b on fueed
M rdl+d

1.5
474

o

e 5
xS [

)

474
&
Yok > A

i{—m !

2 U0

(~eoy v (Fhe=)

164 Barabarsizliyi hall edin: |5 —2x| = 5.
(@) (—o0:0) U (5; +=) B)(—oe; =50 ([0; +0)
O —oo;—5) U (5; + o) Dy(-5;5)

l5-2x) = Yax-8]7 5 [a‘n:c—f <-5

E)(0:5)
X 2o [fwe=;jol)
x7s |[5 e=)

(~om; (s, ==}

A =0

x-S %5 |am=i0

w[uh=i
CFER



BE2RABSRSIZLIKLIR

165. 2a va 3a ifadsl ari dctin a5 s dala takliflardan hansilan
dogrudur:
[ g-mnistenilan giymatinda 2a < 3a
II. @> 0olarsa,3a > 2a
[l o = 0olarsa, 2a > 3a
IV.a= 0olarsa, 2a = 3a?
Al B)L IV CLII

DL, 101, IV E)IL 1T

166, —2a ve —3a ffadsl ari icln a5 afi dake t=kliflardan hansilan
dogrudur:
L o> 0oarsa,—2a>—3a

II. o< 0olarsa, —2a < —3a

[Ila=0olarsa, —2a =—3a
IV. gmn istanilan giymatinda —2a > —3a?
Al BHIL IO o LIV E)L ILIII

'LJE,T: "o gffu&?.mdm istideay edrmedy
ke xfazin dymacafining  Hovodzals sk,
VieiVa= i‘?ulduﬁu malumdur. o asag daks araliglardan

hansimadaxdldir?
4)4:5) BiE 8 e T

N <da <3
Wd%— <o = Sallcg

aeid 2

167.

Dy7:8  (E)E:9)

162. 32 < ¥ < 2 oldugu malumdur. a asafp daki araliglardan

hansmadaxildir?
(@i4:8) B0 2)

v <{/:<W£T
i ¥a «VE s uencs

C¥1:2)  DE:3 EN0:4)

ey 8)
169 ab < 0,2 — b > 0 w= bc = 0isz asagidakilardan hans:
dogrudur?
Aa<b=c @biciﬂ Cic=a=<h
Db<a=c Ej«<b=a

bep = ata B ans adedlocds

420 5 axf
feco = rc=o

T
Ja,?n, P00 dia

E’-‘;C‘, < G

CFR

70 ab = 0,a— b = 0vebc =0 isz asagdaklardan hans:

do grudur?

Aa=hb=c B <c=a Cle=a<h
@ac’:ce’:b Eyjc<b<a

rbeco s b meodizfary Bso

a-+<0  acd }am <

171 Barabarsizliyi ddayen tam edadlarin camin tapin:
x+ 1P (2 —x2) = 0.

4)3 B)0 0yt @2 E)4
e+ )" o (oe-a) 2 0
g 20 -1=D > £ £
@"-"'*:5'*0 -y o 1
s+ f=0 w=1
=gt -f1re o)1)
R Rk I B

172 Barabarsizliyi ddayen tam adadlarin comini tapin:
(x—2P G —x¥) =0

(@8 B)10 )15 D)7 E)14
(i) oc{oe-5) <D 2

2 _ . + 1 4
(xe-2)=p == A-5z0 = -

= o=
=450 s fo,2)ufa.s)
x =1

44+ 3i+Y=F

173, Barabarsizliyi hall edin: +/x2—2x+1 < 3.

@[-24] BY-o;4] C)[&w) D)oo;—2 E)(~2:o0)

-t £

ERSIEE
~hLor-123
- R A S

& & os Y [—:L;'-r]

174 Barabarsizliyi hall edin: ./ (x —1)2 > 1.
4)(0; +2) (B)(—c5;0) U (2; +99)
D(2: +oa) Ey(—vo—2)u (0; +oa)
s x<m [l-ec;o}
le=t1=1 = (o g 2w [ o)

C(—oa:0)

[ o=j0)u(a; o)

TI+1Tx +x°
B)(—o;—9) U ({—8;5)
E)5; +u=)

17 5. Barabarsizlivi hall edin:

A(-9:-8)

mi—%5)

= 0.

C)(—o;—8)

L8
el NP
[ce-5)* +
[Z+9 ) [x+8) i
(x-5)*
x+pzo wElso

o | .'_'I::..E_

[e—=iso
e I



BE2RABSRSIZLIKLIR

151 Barabarsizliyi hall edin: x2(2x + 0(x —3) = 0.

176. Barabarsidiyi hall edin: —— < 0
_ s _ A)(—oo;0,5] U [0;3] BE)[-05:0)u (0;3]
—_r ) g Ly e R [
A=3=VT) BT+ =) (D=3 VT + ) O(-w=—3u ;0.5 (D)[-05:3] E)[-3:05]
D)-Bi4w)  E)—VTNT) wieo  AXTIo x3eo o
= . +
.x,'l—‘:[-;G xlogrD [:c*-ﬁ]-{x-—'ff'ja‘ﬁ ot :c_.—_‘E( T = =
o T ) x+aso XT3 rE-0s [-os, 3]
LT =0 w—F=d
®=- x={t TR G~
{_Blj"ﬁ] Uiﬁ_} +Dﬁ:|
177. Barabarsidiyi hall edin: ;T =0 B2 a=0,b<0c=0va _iq = _-15 = _—': olarsa, asagdaka
AN-6:—2) B)(2:+) Ci[-& +e) barabarsizlild ardan hans dogrudur?
(Dil-&:— 2 u (2 +w) E)N-&2] (Db=<c=a Bla<c<h Cjc<a<h
o CHE 2D A Mb=ao<c Eya=h<c
0 = -+t . ° _ ~-n f=-5 t=-
iy T oty o | (w2 (w20 %_I"T{_l‘ clonsa. a=-1 3 efon.
==l w=" EEE R - |
P A
[-&, - Uz, o
178. Barabamrsidiyintam hallarininsayim tapin: :;:f
()3 B)-5 02 D)4 B6 | _ e b e )
J.L'[,t—‘j:ﬁ lac."rﬁ‘l'[t‘»“'-“l:l}ﬂ Lot -t g . 83 a=>0b=>0c>0va T35 olarsa, asagdaka
I Lm0 oy -l berabarsizlild ardan hans: dogrudur?
Aa=hb=c Bla<c<bh Obh=a<c
—_— =0 S 0 = xoy<0  perd)lx~2)eC Mb<c<a Fic<b=a
Lrey =iy w=-2 =:=@
0 E-'._ﬁ_,_'i‘__;{ ofonse ., a=f H=a e=4
N | > o ’
- fe el
[_1-3 1} aenab
ni-t, o f=m
179, Barabamrsidiyintam hallarininsayim tapin: :;:]:
oyl BE}1 2 D33 EM
x_ oo s - {chep ol 15—+ g seheg
%— 140 iz 4 <0 B S -3 ‘%184 Barabarsizliyi 6dayen an boyilk tam adadi tapn: f‘:—:_': = 1.
ferie) [ /5) T L 4)3 B)-2 (g2 D)4 E)i
[+ =) {h~a] == T [ a+1s T, ot S [ B a4 AE-0L =5 " atem—f
1 [
Ry TPT *ed '+ wrtm =
oty a x*-x—ge0
Vi = ahs 3> SR ERENT 4 A0t Fy
Tar hellazinin sege O Ezol ®:=lh -3
(-&; 3]
BISTH = 2
180, Barabarsidiyi hall edin: x¥x — D+ 2 < 0.
A)-2: 0) (B)(-2;0)ui0:1) CX-21) )
D){—c=;—2) U (1; =) E)(1; =) 185 Barabarsizliyi ddayen an kcik tam adadi tapine LT::];r =0
rlza iz X+l=o -
=gt o= szl A:l'q’ '3 Crz D)-1 El0
[ S (e -3 (- %) <0 HFLF0 X-¥ = T
> S fxs)t ~ (epF F=T3 A=Y meef
-4 = - N -1 G
fl-_‘;_']D}U[ﬂ'J-I}
fay~thu -1 &7
DETH=-3

CFR

20



BE2RABSRSIZLIKLIR

186. Barabarsidiyi hall edin: +/25 — 20x + 422 = 1. ik
(E2: 3] By-z1 025 D-11 E)-17
m s jax-5lst -1e -5
PR PN s - ALY
H 24x 24
Lsmwan
i—nlﬁaj

187. Barabarsizdild ar sisteminin an bdyiik va an Kcik tam hdlarinin
a2 —3=0 MoesEplx-iiz0 Led O

FTHr-6=0

i

(2 [} 20 23z
D)3

camini tamn: [

1

B)3 E)-2

=3 s T1; v

AKTH=-2 2B =1  -3+L=-1

188. Barabarsizdild ar sisteminin an bdyiik va an Kcik tam hdlarinin

- Cfxt-9=0, vy fo—2a) 20 aeBupd
cImim g [x= —x—6=0 {{xﬁ-i}[ﬂt—b‘} 0 agz-L dgl
AFS B)1 0o D)-2 E)-3

22 x-2)
— =0
Br+4

BY(—e0;0,5) U [0: 2]

189. Barabarsidiyi hall edin:

(C)(—05:2]

AYN—0,5; 2]
D)—eo;—2lw[0:05]  EX—eod) wi0: 2]
X*=0  ow-a=p  BeiysEo
xze .3 :c;-%
¥ [ +
T . >
1.
I:_o; 2 "2-]
i
2 &} B =34
190. Barabarsizliyi hall edin: =——— < 0. Ty
A —oe-gu (14; 4+o9) B){—oa; 14) Cy(—3:14)

Ej(—14:14)

D)(14; =)
arel{afl) o XAEF0 A-MH=0 oeengo
[ E=-h A=y E
4 %
kY +
—ah_— — Ay

("an:—s}uf{tl;mj

1 Barabarsizliyi hall edin: (x* + 7)(5 — x) {I + %) = 0.

Ao —3)u (5 +o) 8)(~%:5)

O (-%-1)uG;+w) D)(—7:5) E)(S; =)

[.I’+4v}-[:t—5j-(:c+%‘,|:?ﬂ

xMI30 x-S 2eio -+ + .
A==5 :—‘—"1_‘:- -5 — iy

A](—uc:—ﬂu (2: + ) B](—?: 3)
iy {—DC: —?J U3 +o2)

Ey(—mm;—3)u {%H—m]

(e g) (2-3) (2 + >0 -+ 1 5_.."‘
X453 550 *3=0 oerlmp T
oe = _
T emimpiu(a, vee)

193 Barabarsizliyvin hdli efmayan anbdy ik x adadini tapin:

Hxt+1) =09+ 2.
A)2,5 B3 (@2 D)4 E)3,5

Bov bavabaesizlipn helle Dfmgan salgeifar Wiattt)48xa
foza Bnsizfiginin hatfaridic, Binw hatl pdze

bx*ydear-2<c0 + N I+
1 ERN ] *
br'legxtaca -,\\J

©:9-s2migey [47] ama=s

195 Barabarsizliyi hall edin: xcos 8 = cos 84.'#

)1 4w) BY0+w) O-L1D O—w1)
[ uitbes wos manfi obdufiincan cot8<D
Lo s . N
oo et d o LEnd
ELP
[Foo; 4)

E)(0; 1)

CFR

Bo¥

S PtR
-‘-‘:1=% T,=1
194 Barabarsizliyi hall edin: |«% + x < 0.
A)(-1;03 B)g Qo —1) D)(1;+sa) E)(—ove;+om)
loelt oot %amﬁa‘tw 2 istaniben giymatinds deeiedu |
l.1~+.:c¢|:a \\ Y
o o) o - A >
He=g wpi=p \—~/f
=4 1,00

B= B ams B, L":_A{ﬁ,lr'e finat



BE2RABSRSIZLIKLIR

196. Barabarsidiyi hall edin: x* —10x% 4+ 25 = 0.

A[-VEE] B)—oo;4a) @ —/E1r= 45
D)5 + ) E)(—o0;—E]

waltimdn ke sefoclin, ifeanin crmdwad manf
ofa &ilmaz, amma p'sp ofdijuncan

ai-F=o

o g

x =i T

O0,= -5 ,xirml_g

197. Barabarsidiy hall edin: ﬁv‘@—xf = 0.

AX-2:2)  B)0:21 (©)0:2) D)-2:21 E)-20)
4):::0::, fx|zvt A x=0 \xl=o
%l Jo=xr +D & Jy-ar #0
X [yateo fy— :‘-'D‘
"? - - l-r—::: =0
T oty en
Sy -wt L0 (oe+ e~ 2320
& ilsn Heei=T
of=-3% =3
+ a
R R >
o)
198. Barabarsidiyi hall edin: l—il'\-'fg —x <0,
AY-33  BI-3:3 (Di-3 0 D03l ENG3)
1) a0 edunsa, 2y awo ofans,
|a<.| n-* 20 "E.L ,Jrs_-:F L0
,ﬂ Ja=f<o x [axt <o
or.
w4 |t L0 Va-xet <
{527 >0 ¢
Az s
LA R v

(o4 3} (2 -3 20
M4h=p w-3s=t
HT-% mmea
i’.
3

+
i

-20]

199, Barabarsizdild ar sisteminin tam hall arinin comini tapne

[Zx{x— 1) —x@Zx —-1) = x, T O L N
0,5x—-37<02x—-0,7 Ii‘:ﬁ'} Bx. - 4 1k ~F
A)35 B)55 134 D44 @45
~hx 0 fe BN ] o=
Boe-gaea8-4  [Bocano ] <dD ﬁ:’ .
u] o
(B o)
*Hi'f-..-.*ﬂ"ﬂ-,‘]:"—':}-gx
= 58 =45

CFR

200, Barabarsizlil ar sisteminin tam hal zdnin camini tapine
Iaxcr - —x(3x —1) < 8x, |3e'—EX -3 4 3K
1,50 — 48 < 11r—12 [ [F&5x-Lf L4fx-1d

A)45 B)35 ()36 D55 E)23
-fx «fx —So—fa =0 [-firsn [
TEx-H K24 8-41 o Cag a8 Al

Dl <o
{ora)
frae,, + +ro= 08 pogyssg

201 Barabarsizliyi hall edin: (x® —3x — )% = (x? + 7Tx + 1)

N[-2i)u o +e) B)(-z-Ju0:+ =)
@[—2:—5 u [0; +e9) ] [—2: ﬂU[U:+D¢]
B)(-2:— | ul0; +o2)

(2 azee ) e foet s ) T2
[[ar. 3o} (X249 1)) [{at.’-—az: 1)+ @2+ 33 +1)) <0

[z r -2 rr—1) (Eax s e Fard) 20
o2 -2) (1xt+vx) =0 ) .

[x]

3
2 -zlule, o)

~a(fxwt) a2 (X +2) &
—Yoe(Sart) fx+a) O
eo (Bxef]f+al) =0
wop BHHI=0 Hta=D

= =-:é- we—1
02 Barabarsizlivi hall edin: (x? +2x — 22 = (x? - 5x + 2)%.
H[0: ] us: +oo)) @ [0:3 ures:+ o)
0[0:2) u[L5: + o) D) [0:4] u[-15: +00)

E) [ﬂ: %) U (—15; +w)
(ot 4z -2 - (2 -See+2)t =0
[[:x,"ﬁ-:lat--a:j -~ {:ci-s:c+a')} : {[uc*rl-ﬂacn.z}f{a:‘ -sx.+8)] 20
I:1'1+ a-3-at e goe-a ) (2 2m- 1 4atoSu +4)30
(tx-vy){aa*-—22\ 50

fx-Y=t dat~nx=p PN /: -
m:%‘ xfox—al=p BV AN
Sfzp Qg -hED 4
I [D‘} -$j| ‘I._IT_LSﬁ-m}
X=1.5
b o s . ¥ -5x-§ s gimaad Ay fs3-2=1
203, Barabarsizliyi hall edin: ———— S0 LAT0anass | re3cashenss
Ay -1 8) B)(—1; arksin ) C)(arksin J; 6)
D=, —1) U (B; +2) EY(6; +52)
2.0 Gun =D T-Fa-f ey
(x4 1) (- 6) <0
-+ -+
1~ =c




+ e
—a i 5
(~2:5)
205. Barabarsidiyi hall edin: +/7+ x = 7 — 2x.
AN—w:2) B2:+w) CW-2;2] D0 ENT:+w)
44 20 i’:r.“?f--'!-
Ty (podaf [A23esas REESRAS
- - T_ﬁjmj
Frilomb {m—_},—; wFh 5
$-a 20 ey

206. Barabarsidiyi hall edin: (x + 2)vaxl —x — 6= 0.

207. Barabarsidiyi hall edin: {(x — 3z —x— 2= 0.
AY—eo:—2] u L 3]

CFR

C)[-1:7]
DY@ E-23)
B3l 2ok
xiox-2en Jlx+i{s-s0
+ o
"1\5_,_-_—__,4"1 3 >

BE2RABSRSIZLIKLIR

- £2ean 84
A e ae s . Zooex—4 Afr}-q =3 =FA0
204. Barabarsidiyi hall edin: Tomr—1o ] Ay =3-4=1

- -7 F BEGgA-if e=T
[4)(—2; 5) B)(~2 arkeos?) C)(arkeos 3; 5)
D)=z =2} u (5; +u9) EN5:+)

Aowr-#40 = zr-gpop  elmafuolie
[r+i)fx-s)<o
xilep x-S=0
Xrol we=sS

L =Yg 28T 4yt
Yot -28x +45 2D

(= A9Y - 4D = fdoryt
18 + 43,

A)—=2:[3: 4+ B[3; + =) CY—oo;—2] 0 [3; +)

D)[-2;3] E)(-2;3)
XA 420 X2 ezl
al-x-6n0  |(xeadl-a)so ([543
& % "
-2 A

T ] Ea_'j -\:u:r:l

E)(—o;—1] u[z; 3]

[~oo; < U [4; 3]

0 & Barabarsizliyi hall edin: (x — EWxl+x—2=0
A(—oo;—2]u [1;5] B (—=;—2) u(l;5)

€)(—o0;e0)
m{-2:5) Ey-21) u(1l:5]
X-Faan o5
2 24x-220 {l+a)fe~1}z0
+ —+
"':-_\q\‘-\-u.:._-'-"'/:‘[ 5

P00 Barabarsizliyi hall edin: (x — SWxZ +x—6 = 0.
A —eo;—3]u [2;+w) BY—ow:—2]ul3;4w)
(I —3,2: [5: +e2) E){—o; —3]u[2:5)

X -5=o

oA
Er+d =820 Jlxra)x-2zo

\ / f’"":
L

% ree 5 rma)

C[5; +oo)



